

提案编号:	201700458		
提案类型:	环保	提出日期: 2017-04-07	是否公开: 是
姓名:	王辉	联系地址	联系电话:
界别:	工商联	届 次:	十三届委员会四次会议
联系人:	联系方式:		
联名委员:			
案由:	关于环境污染问题的建议		
审查意见:			
主办单位、会办单位:			
审查意见:	主办单位: 郑州市环境保护局,郑州市城乡建设委员会,郑州市城市管理局 会办单位:		
主办单位:	郑州市环境保护局,郑州市城乡建设委员会,郑州市城市管理局		
会办单位:			
督办意见:			

关于环境污染问题的建议

环境问题早已是老生常谈的问题，自2013年郑州一直没有摆脱全国74个重点城市中空气质量相对较差的10城之列。2016年优良天未完成任务目标，大型城市复合型污染特征逐渐凸显，区域性污染范围扩大，重污染天气频发，扬尘问题依旧没有得到良好的解决。虽然，环境治理不是一朝一夕可以完成的，但是空气关乎民生，更要做到全力以赴，加大力度。

1. 加强扬尘监管。

2017年春季，本是万物复苏，春暖花开的季节，却蒙一层灰色，主要是春季集中施工的原因。因此，各类施工工地必须控制扬尘问题，严格落实扬尘污染“一票停工”制和“黑名单”制度，强化渣土车等物料运输车辆扬尘治理，严厉打击“黑车”非法运输。与此同时，全面提高城市道路清扫、冲洗的机械化率，对道路清洁进行考核监管。

2. 控制燃煤，提倡清洁能源。

火力发电占燃煤总量的60%，通过采取提高外输电比例、调度发电机组错峰发电等措施，削减电力行业煤炭消费总量；开展“电代煤”、“气代煤”工程提倡运用清洁能源，减少生活用煤的比例；大力推进城市集中供热，实现集中供热或“一区一热源”，减少供热用煤数量。

3. 控制机动车尾气污染。

对高排放、高频次车辆严格控制，加强机动车环保管理，测算城市车

辆饱和度，适当的限制车辆出行，宣传鼓励广大民众使用公共交通工具。同时，加强对油品生产、销售领域产品质量监管，加大对加油站、储油库和油罐车的油气回收治理和监管力度。

4. 加大环境风险防控。

构建全过程、多层级环境风险防范体系，强化重污染天气、有害气体释放等关系公众健康的重点领域风险预警与防控，强化监管。依据重污染天气的预警等级，迅速启动应急预案，实施应急措施，减少污染物排放，引导公众做好卫生防护。

另外餐饮油烟，露天烧烤，燃放鞭炮，以及秸秆、垃圾焚烧等污染也不容小觑。尤其在乡镇村落，夏秋秸秆焚烧虽然得到了良好的控制，但是村落垃圾焚烧依然很普遍很严重，需要引起高度重视。

相信我们从未停歇对环境污染的治理，但是却没有得到良好的改善，现在恶劣的环境已经严重威胁到人民的健康，尤其是老人与孩子，不敢出门活动，呼吸道病人增加都成为常态。改善环境质量，增加民众幸福感，是广大民众最大的诉求。